
V sobotu,dne 2.února 1985 
zemřel v kanadském Trailu

Dr. Velen Fanderlik

Ztrácíme tím nejenom nej- 
vyššího představitele na­
šeho skautingu» ale přede­
vším vzácného člověka a 
přítele. Jeho duch a dílo 
s námi žijí dále.
Všem našim skautům předáváme 
poslední Velenův pozdrav.
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Štír : JARNÍ VÁLENDA

Jaro je tu, 
jaro je tady, 

už není čas na sáňky, 
ne Válendě zpívají sasanky 

píseň o loňském táboráku.

Sluneční výheň
i deštové kapky, 

když ve stínu letních stromů 
vrací se zpátky družina domů 

unavena po túře.

Přespolní běh,
dva shyby v lese, 

ráno vzhůru šplhá vlajka. 
A lesy, jak zelená krajka 

zdobí tábor náš.

Želem lilie sklonila svou šíj              prof. FRANT.  NĚMEC 
ale nezlomila se !
One i Stříbrný Lišák žijí ner.3.6.1907 + 17.12.1984 v Praze
dál v našich srdcích. /Cipa/

Maturoval na reálce v Kostelci n./Orlicí v r.1924 a po­
kračoval na Vysokém učení technickém v Praze - obor matematika 
a deskriptívni geometrie. Působil v Kroměříži, Hodoníně a od r.1942 
v Praze na gymnasiu v Holešovicích až do r.1951, kdy byl ve škole 
zatčen a odsouzen na 12 let vězení spolu s vedením Junáka. Svůj 
trest odpykával v nejtěžších podmínkách na Kladně, v uranových do­
lech v Příbrami, a v pevnosti Leopoldov.

V r.1968 byl povolán náčelníkem dr.Plajnerem do JUNÁKA, 
zvolen do ústřední rady a jmenován ústředním tajemníkem až do li­
kvidace v r.1970.

Stříbrný Lišák byl nositelem nejvyšších skautských vyzna­
menání. Až do konce se živě zajímal o náš exilových skauting. .

V horním rohu jeho smutečního oznámení byl text skautské
večerky.

Jaro je tu, 
jaro je tady.

Netrhej sasanky.
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ZA VELENEM

Nerodil se 11.února 1907 v Praze. Mládí prožil v Brně, 
kde také vystudoval nrávnickou a filosofickou fakultu. Navíc stu­
doval umění.

Od r.1916 s bratrem Milotou skautoval. Vedli pak
3. a 5. brněnský oddíl. V r.1936 absolvoval jako první Čechoslo­
vák kurs pro vůdce Lesních Skol v Gilwelparku.

Do r.1939 působil jako docent tělovýchovy na brněnské 
universitě, vedle své advokátské praxe.

Za II. války byl v Londýně v justičním oddělení čs.ar­
mády. Representoval čs.skauty ve Světovém výboru až do své smrti. 
Po válce působil v Norimberku u Mezinárodního tribunálu jako asis­
tent gen. Ečera. Do vlasti se vrátil v r.1947 a byl zvolen staros­
tou Junáka.

Po únoru 1948 odeSel do záp. Německa, pak s paní emi­
groval do Anglie a v r.1953 do Kanady. V létech 1955 až 1974 pů­
sobil jako středoškolský.profesor v Trailu a Castlegaru,BC.

Velen byl autorem mnoha příruček, vydavatelem časopisu 
STOPA, velký praktik.

Mnozí z vás ho znají z táborů. Byl s námi na Krakonoši, 
ve Varuši. Mnoho našich vůdců skládalo do jeho rukou činovnický 
slib.

Proslavil se též jako malíř, jednak krajinář, jednak 
svými pérovkami z táborového prostředí. Řídil též první kroky na­
šich skautských kreslířských talentů.

Byl velmi čilý a aktivní až do poslední chvíle. Jeho 
smrt je pro nás bolestným překvapením.

M. Janeček/Cookie

Redakční zprávy.
Pro nával časovostí nezbylo nám místo na dokončení Vlkova kvizu 
a na kutění. Obojí přineseme v táborovém čísle začátkem července. 
Pokladník Puň£e nám na něj povolí 16 stránek, když doběhnou od 
opozdilců platby za tento ročník. Tak se tužte a my se budeme tu­
žit též.
Z redakční pošty.
Čtenář L.M. se ptá, jak se váže křížová smyčka se zámkem, o které 
se mluví v minulém Tamtamu v interview s hercem P. Landovským.
Štír : snadno ; je to totiž učený název "mašličky", kterou si váže­
te tkaničky u bot.
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"Skaut je, když...", dalo by se říci mluvou školní. Avšak: skaut je 
PROČ? Pro pěknou uniformu, či kvůli skautkám? Z nudy? Anebo-jaksi- 
tedy-vlastně...? S otázkou PROČ JSEM SKAUTEM? se obracíme na naše 
čtenáře a těšíme se na jejich odpovědi. Zde je názor Kiwiho.

Ve svém mládí, tzn. v údobí,kdy 
jsem ještě byl mrně, skvrně 
apod., jsem dosti pilně holdo­
val televizi. Všiml jsem si, že 
hrdinové filmů v poměrně bez- 
útěšné situaci ležérně prohodi­
li: "To a to jsem se naučil u 
skautů!" a po nicotném ukonu 
zachránili nejen sebe, nýbrž 
dokonce i cestující celého le­
tadla, zámořské lodě, případ­
ně obyvatele kontinentu. Tyto 
poznatky byly hlavním důvodem, 
proč jsem rozmnožil řady skau­
tů.Postupně jsem četbou seznal, 
že všechny totalitní režimy 
/fašisté a komunisté/ skauting 
zničily,čímž jsem dospěl k poz­
natku, že ideály Badena-Powella 
musí být nejen pro mládež dobré, 
nýbrž celému lidstvu prospěšné. 
Posléze - to už jsem skautem 
byl - jsem si všiml, že skauti 
nikdy nejsou osamoceni, nýbrž 
se stávají příslušníky veliké 
mezinárodní rodiny. V jednom 
švédském campingu se například 
jeden kluk neustále vrhal na 
mého tátu a pořád mu něco vy­
právěl. Po delší době jsem po­
chopil, že onen malý Švéd si 

všiml dánské lilie, která zdo­
bila rukáv tátovy košile, a

chtěl se s tátou přátelit. Jiný 
příklad skautského bratrství 
jsem prožil ve Vídni. Náhodně 
jsme tam potkali dva turecké 
skauty.Přestože jsme u sebe ne­
měli vůbec nic na výměnu, ne­
chtěli Izcileři o penězích ani 
slyšet a předvedli dokonalý od­
znakový striptýz.
Být skautem je zkrátka fajn.Lí­
bí se mi to natolik, že jsem se 
dobrovolně zřekl podzimní dovo­
lené s rodiči na Mallorce a ra­
ději jel do tábora. Spadl jsem 
tam sice oblečený do řeky,avšak 
byl jsem přesto nadšen, PROTOŽE 
JSEM SKAUTEM! Kiwi

2,739726 RAPPU
STOJÍ DENNĚ ROČNÍ PŘEDPLATNÉ. 

NA PŘESTUPNÝ ROK JEŠTĚ LEVNĚJŠÍ!

SKAUTSKÉ MUSEUM
Ústřední archív švýcarských 
skautů a skautek v bernské Spei­
chergasse Č.31 byl kvůli zápla­
vě nově došlých dokumentů a 
předmětů rozšířen o museum. Za­
jímavé materiály jsou prozatím 
vystaveny v 16 vitrínách, avšak 
počítá se s tím, že výstava bu­
de postupem doby nadále rozšiřo­
vána. Pracovníci musea jsou 
vděčni i za zaslání podkladů z 
našeho exilového skautingu.

PROČ JSEM SKAUTEM?
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SBÍRÁNÍ - PÍSMEN
v této hře potřebujeme 60 kartiček o rozmarech asi 3 x i cm.

Na každou napíšeme podle následujícího seznamu jedno písmeno: 
A A A A B B C Č 5 D E E E ě S á N G H E I 1 í J J K K K M N 7 
0 0 0 Ó P P F: E $ S S Š T T U U U Ú V V X Y Y Ý Z Z Ž.

Potom kartičky zamícháme a' položíme písmenem dolů na desku 
stolu do šesti řad po deseti.

První hráč obrátí tři libovolné karty písmenem vzhůru. Jest­
liže z nich dokáže sestavit nějaké pod stáné jméno v l.pádě jed­
notného čísla, dostane tyto tři kartičky jako trofej. Když z 
nich takové slovo nesestaví, položí je zpátky písmenem dolů.

Protože zpočátku nikdo neví, kde leží které písmeno, málo­
komu se napoprvé podaří utvořit slovo z namátkou vybraných ka- 
ret.Hrdči zvolna získávají přehled o stále větším množství pís­
men. Pokaždé, když jsou na řadě, mohou obrátit tři karty. Jo 
jim však dovoleno obrátit i víc kartiček najednou, čtyři, pět, 
šest - ale musí z nich ze všech beze zbytku sestavit slovo 
podle pravidel. Kdyby jim jediné písmeno přebývalo nebo se do 
slova nehodilo, hráč nejen obrácené karty nezíská, ale zapla­
tí pokutu: musí vrátit do hry tolik kartiček, kolik písmen 
obrátil nad obvyklé tři. Pokud ještě žádné kartičky nezískal, 
pokuta se mu zapíše a musí ji zaplatit později.

Hra pokračuje tak dlouho, dokud není všech 60 písmen roze­
bráno nebo dokud se hráči nedohodnou, že ze zbylých písmen se 
už žádné slovo nedá sestavit. Vítězí ten, kdo má nejvíc karet.

Sdělení VELKOLEPÉ
evropské OSLAVY
redakce: V USTERU!

Uster /O.K./- Usterští skauti
jsou velmi 
aktivní /viz 
TAMTAM 4/83/. 
Po lyžařském 
dni a turnaji 
v házené pro­
běhne 27.-28. 
dubna Georgs- 
taler. Po ob­
ligátním sva­

todušním a letním táboře bude v 
srpnu uspořádán Greifensee-běh 
pro vlčata a marathon pro skau­
ty. 23.září oslaví Usterští 60. 
výročí své existence.Chce-li se 
někdo z vás zúčastnit událostí, 
či oslav,obdrží podrobnější in­
formace od Bluse. /Martin Lad­
ner,Breitigasse 27,8610 Uster/. 
Návštěvníkům poslouží Kiwi jako 
tlumočník. Je silný, unese toho 
hodně.
Uster leží východně od Curychu 
a je význačný hlavně tím, že v 
něm sídlí naše evropská redakce.
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E. T. Seton: ryzovraník

3. Odsouzen k smrti
Byl to kraj medvědů a lovci se rozhodli skoncovat s Ryzovraní- 

kovými nebezpečnými kousky, aby z něho měli už konečně užitek. 
Neodvažovali se ho chytit, přibližovat se k němu nebylo skutečně 
bezoeč é, ale dva lovci se rozhodli ho zahnat, na vzdálenou mýtinu, 
kde byla spousta medvědů. Zachvěl jsem se lítostí, když jsem vi­
děl toho krásného nezkrotného tvora odcházet předstíraným kulha­
vým krokem.
"Nechcete jít s name?" zeptal se mne jeden z lovců.
"Ne, nemám chul koukat se na to, jak umírá," odpověděl jsem. Když 
už mi koník, pokyvující hlavou, zmizel z dohledu, zavolal jsem: 
"Halo, přátelé, přineste mi jeho hřívu a ocas, až se budete vra- 
3 C t • ”

Ze patnáct minut se v dálce ozvala rána z pušky a já jsem v 
duchu vid”l, jak ta pyšná hlava a nádherné nohy klesají bezvlád­
ně k zemi, oloupeny o nezkrotného ducha - tak smutně končí všich­
ni nozemští tvorové. Chudák Ryzovraník, nechtěl se nechat ujařmit. 
Až do konce se vzpíral, bojoval s osudem, který je předurčen všem 
z jeho rodu, ů^élo se mi, že z těch velkých jasných očí zářil 
duch orla nebo vlka, jenž řídil celý jeho vzpurný život.

"nažil jsem se zapomenou ^ia jeho tragický konec 
a nemusel jsem s tou myšlenkou zápasit dlouho;sotva 
hodinku, než se muži vrátili a všechno mi pověděli.

Hnali ho od tábora po stezce k západu. Nikde ne­
mohl odbočit. Musel jít pořád dál a to lovcům dodá­
valo jistotu, že se nic nemůže stát.

Vždycky když Ryzovraník někam putoval, vzdaloval 
se každým krokem od svého domova u řeky Bitterroot. 
A teči překročil vysoký předěl a ubíral se po úzké 
stezce, která vedla do medvědího údolí a dél k Lo­
sosí řece a ještě dél na divoké, otevřené kolumbij­
ské pláně. Smutně kulhal, jako kdyby to všechno vě­
děl. Jeho lesklá srst odrážele zlaté sluneční pa­
prsky ještě zářivější,než na ni dopadaly, a muži 
šli za ním jako kati doprovázející odsouzeného 
šlechtice na popraviště. Sestupoval úzkou stezkou 
až ne bobří palouček s vysokou hustou trávou k pů­
vabné horské bystřině, jejíž břehy lemovaly klika­
té medvědí stezky.
"Mám dojem, že to tady vyhovuje," řekl starší muž.
"Jasně, tady to buč do něj naplno napálím, nebo ho 

minu,” řekl druhý muž se zna čnou dávkou sebedůvěry. Čekal, až 
kulhavý kůň došel doprostřed palouku, a pak krátce, pronikavě 
hvízdl. Ryzovraník byl okamžitě ve střehu. Obrátil se čelem ke 
svým trýznitelům, vznešenou hlavu vztyčenu, nozdry rozšířeny - 
obraz divoké krásy, obraz dokonalého koně.
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Puške mu zamířila přímo na mozek, přesně na spojnici mezi oči­
ma a slechy, což znamenalo jistou, náhlou a bezbolestnou smrt,.

Treskla rána. Velký kůň se otočil a vyrazil kupředu. Uplatnila 
se ta druhé možnost, s kterou střelec ani nepočítal. Ninul ho!

Nezkrotný kůň uháněl tryskem pryč, ne však na východ k domovu, 
ale po neznámé západní stezce, stéle dál a dál. Zmizel v borových 
lesích a daleko za ním zůstal střelec marně se snažící vyhodit 
prázdnou nábojnici z pušky.

Pádil po stezce s vrozenou jistotou, dél a 
dál borovými lesy, pak přeskočil velké bahnis­
ko 0 zs hodinu přebrodil průzračnou Jasnou ře­
ku. Běžel stále dál, poslušen jakéhosi nezná­
mého vůdce, který na něho tiše volal z daleké­
ho západu. A tak uháněl, dokud stále nižší bo­
rovice nevystřídaly zakrslé cedry, mezi nimiž 
rostl pelyněk, a ještě dál, až se octl na 
vzdálených pláních u Lososí řeky. Ani tam se nezastavil, zdálo se, 
že ie neunavitelný, proběhl Velkým hadím kaňonem a stoupal opět 
vzhůru na divoké náhorní roviny, kde dosud nejsou žádné ohrady z 
ostnatého drátu, a ještě dál na Bizoní hrb, až jeho dychtivé oči 
zahlédly na vzdáleném obzoru pohyblivé tečky, A když se k nim při­
blížil, dali se ti tvorové do klusu, odběhli stranou a pak se k 
němu obrátili čelem. Pozvedl hlas, dlouze, pronikavě zaržál, zavo­
lal na ně, jako na sebe volévali jeho příbuzní na vzdálených chal­
dejských pláních. A oni mu odpověděli. Pobíhali dokola sem a tam 
a náhle se obraceli, zastavovali a znovu letěli jako vítr a Ryz'- 
vraník se k nim přibližoval víc a víc, volal na ně a dával jim 
tajná znamení, které znají tvorové z jeho rodu, až bezpečně vědě­
li, že je jeden z nich, že v něm koluje divoká, svobodné krev, 
kterou člověk nikdy nedokázal zkrotit. A když se na purpurové plá­
ně snesla noc, měl už své místo ve stádu, jako kdyby po dlouhém 
vyčerpávajícím bloudění v temnotách našel, domov.

Tam byste ho mohli vidět ještě dnes, protože je stele stejně 
silný a neztratil nic ze své krásy. Jezdci mi řekli, že ho mno­
hokrát viděli u Cedry. Je rychlý a silný, jako jsou ostatní, ale 
už z dálky ho můžete poznat podle vlající černé hřívy a ocasu.

Žije tam na divokých volných pláních porostlých pelyňkem. Do 
jeho lesklé kůže bije za noci prudký vítr a občas ji bičuje sně­
hové vánice. Jsou tam vlci, kteří zadáví všechny slabé kusy ze 
stáda, a z jara se tu může objevit i vzrostlý grizzly a požado­
vat svoji daň. Nejsou tam pastviny se sladkou trávou, jako dove­
de vypěstovat člověk, ani oves. Není tam nic, než tvrdé, suché 
tráva, vítr a volné pláně, ale zde konečně našel to, po čem tou­
žil - to. co pro něj mělo nějvětší cenu než všechno ostatní na 
světě. At se tam může prohánět hodně dlouho - to bych mu přál. A 
sobě bych přál, abych ho viděl ještě jednou běžet plnou rychlostí, 
s černou hřívou vlající ve větru, se zhojenými jizvami po ostru­
hách ve slabinách a s očima planoucíma světlem, jež plálo už v 
očích jeho vzdálených předků, kteří uháněli po arabských pláních 
a nechávali daleko za sebou dravce i rýchlonohé gazely - dokonce 
i letící písečnou bouři, které přemohla všechny ostatní, ale mar­
ně se snažila dohnat nejušlechtilejšího tvora pouště.

Konec
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HŘIVNY * FRANKY * 
SOKOLY

Po zániku rakousko-uherské mo­
narchie se rozpadla i její bý­
valá měna: koruna. V Maďarsku 
zavedli pengö,Rakušané se roz­
hodli platit šilinky.V Haliči, 
která se stala součástí znovu­
zrozeného Polska, vystřídala 
korunu marka a později zloty. 
A Československo? Rakousko-u- 
herská koruna lidem příliš při­
pomínala rozpadlou monarchii a 
slovo haléř pocházelo z němči­
ny. Proto se v ČSR objevila 
záplava návrhů na označení no­
vé měny. Lidé se vztahem- k mi­
nulosti prosazovali názvy hřiv­
na, denár, groš, nebo tolar. 
Ve vztahu ke státnímu znaku se 
taktéž mluvilo o pojmenování 
lev. A ministr financí dr. Ra- 
šín uvažoval o československém 
franku. Dal dokonce vypracovat 
návrhy a jedna pražská firma 
zhotovila zkušební tisky papí­
rových peněz o hodnotách 10, 
SO, 100 a 1000 čs. franků. 
Existují rovněž zkušební odraž­
ky mincí:jednoho, dvou a pěti- 
franku. Když se později stal 
dr. Rašín obětí atentátu,ozva­
ly se hlasy,že by se v OSR mě­
lo nlatit "rašíny". Největší 
naději na vítězství měl však v 
plejádě různých názvů "sokol". 

Taktéž mince sokolové měny se 
dostaly do stádia zkušebních 
odražků. Podobné to bylo i se 
stotinami, které měly hrát v

sokolové měně roli drobných. 
V tomto směru se však neuvažo­
valo pouze o stotinách. Podle 
některých názorů se měl sokol 
dělit na káňata, podle jiných 
dokonce na drápky a brky. Dis­
kuse o názvu nové měny pronikla 
i do denního tisku. Dostala se 
též na pořad jednání vlády.Ve­
řejnost byla proto překvapena, 
když byl v dubnu 1919 vydán 
zákon, určující, že měnovou 
jednotkou je koruna českoslo­
venská /Kč/. Hodně lidí však 
uvažovalo o přejmenování peněz 
i poté, nebot považovalo usta­
novení z roku 1919 za provizor­
ní.Proto chybí na prvních min­
cích název měny.Je na nich jen 
nominální hodnota označená čís­
licí.Ještě v roce 1925 prohlá­
silo ministerstvo financí, že 
všechny československé peníze 
jsou jen prozatímní a ustoupí 
penězům definitivním, jakmile 
výjde nový měnový zákon. Jenže 
zákon, který by mj. přinesl i 
změnu názvu peněz, dodnes ne­
vyšel, takže se v ČSR i po to­
lika létech platí korunami a 
haléři. A nebude-li tato měna 
jednoho dne nahrazena ruskými 
rubly, zůstane tomu i nadále. 
Na sokoly, hřivny, franky atd. 
si dnes v ČSR již nikdo nevzpo­

mene ... Old Kiwi

*3 /

«OLIK Č

AV 7jc j
> ^ K HÜIVEU 2
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Ve všech, končinách světa si skau­
ti podávají levou ruku. Proč? 
Skautova pravá ruka je volná k 
pozdravu ke klobouku. Tento poz­
drav má i symbolický význam: le­
vá ruka je blíže srdci a vřelé­
ho pozdravu používáme vždy pro 
bratra skauta. Nikdo jiný tohoto 
pozdravu nepoužívá. Stisk levice 
je tedy zvláštním privilegiem 
skautů na celém světě. Podává-li 
ti tedy někdo levou ruku, je to 
jen skaut. Tento zvyk však není 
stále ještě všeobecně znám. Vel­
mi často bývá utajen lidem, kte­
ří navrhují poštovní známky. Na 
sérii známek z Grenady si skauti

tisknou pravice na dvou hodno­
tách. Tuto chybu jsme objevili v 
roce 1982 dokonce i na reklamním 
razítku ústředí dánských skautů. 
Podobných příkladů je mnoho. Na- 
př. Nicaragua z roku 1957, série 
Saudské Arábie z roku 1969 apod. 
Úmyslně jsme neuvedli všechny. 
Prohlédněte si pozorně svou sbír­
ku známek. Najdete—li další pří­
klady chybného skautského poz­
dravu, napište nám.

TUTO STRÁNKU ZPRACOVAL OLD KI­
WI A COOKIE JI VYJÍMEČNĚ CELOU 
SCHVÁLIL. BLAHOPŘEJEME SI !!!

Kajmani
/Dokončení z minulého čísla./ 
"Tak to by tedy pro mě nebylo!"

FILATELISTE

JUNÁCKÝ KŘÍŽ "ZA VLAST" 1939-45

Junácký kříž byl ve třech stup­
ních založen v roce 1946 a udě­
lován členům a členkám Junáka 
nebo jiným osobám spřáteleného 
státu za účast v národním odbo­
ji v letech druhé světové vál­
ky a dále významným osobám, 
které přispěly anebo se zaslou­
žily svou prací a činy o osvo­
bození CSR. Tento kříž byl opět
udělován v roce 
1968 obětem ko­
munistické per­
zekuce, přičemž 
byla stuha do­
plněna letopoč­
tem 1950 - 1968. 
Zajímavou je o- 
jedinělá forma 
kříže, jíž lze 
z heraldického 
hlediska ozna­
čit jako kříž 
lipový.

2 GRENADA
CENTS *

ŠVÉDSKO: Na "Day of the Scout" 
se 2.června očekává 50 tisíc 
skautů. Zúčastní se též král.

FRANCIE: Scouts de France zvou 
na své národní Jamboree poblíž 
Paříže 4.-22.července skautky 
a skauty.
ŠPANĚLSKO: Eurofolk 26.7.-4.8.

co. kdy. kde. jak
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Železniční zastávka Bendorf-Pfedfinderlager /jediné skautské ná­
draží na světě/ na levém břehu Rýna na krásném tábořišti.
Ubytování ve srubech. Cena pobytu bude,jako posledně,velmi nízká. 
Rodiče a hosté vítáni.
Cesta bud společně na kolektivní lístek nebo auty.
Oblast Švýcarsko byla na l.exiloree jednou z nejpočetnějších de­
legací a vyhrála mnohé soutěže.
Následující přihlášku zašlete urychleně do redakce

PŘIHLÁŠKA
na 2.exiloree 26.a 27.5.85 v Brextalu

jméno křestní skautské

adresa tel. datum nerození
Přijedu vlakem na kolektivní lístek /Nehodící se
Přijedu autem a mohu přibrat skautů ze svého okolí škrtnout/

oodpis skauta Datum podpis rodičů
/odpadá u roverů a st.skaut

        Schweizerische Zentralstelle für Flüchtlingshilfe (SFH) 
  Office central suisse ďaide aux réfugiés (OSAR)

pořádá letošní
DEN UPRCHLÍKŮ

v sobotu, dne 15.června 1985.
V Curychu prodáváme dobroty ve svém stánku na Werdemähleplatz.
Sraz v krojích v 9 hod. nebo hned po škole.
Informace o Bernu u Mámy.

Tužme sílu, protože největší nemocí našeho století je slabost.
- Lacordaire -

v Evropě
Český a slovenský exilový skauting v Európe

Czech and Slovak Exile Scouting in Europe
Tchěque et slovaque exil scoutisme á ľ Europe 

Tschechische und slowakische Exil-Pfadfinderschaft in Europa 
Tsjechische en Slowaakse exil scouting in Europa

2. Exiloree
Brexbachtal-Bendorf 10 km sev. od
-i. Koblence NSR26.-27. kvetná 1985
/svatodušní svátky/
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Československý Skaut ve Švýcarsku
pořádá

letní stanový tábor
V Á L E N D A 85

na Horním Rýnu od 13.7 do 4.8.1985

Poplatek Fr 290,-. Sourozenci sleva, noví uprchlíci bez prostředků 
event, zdarma. Záloha Fr 100,- současně s přihláškou na naše konto. 
Kapacita 25 táborníků. Nejnižší věk 8 let.
Podmínka : nobyt na táboře celé 3 týdny. Vezmeme i několik nováčků. 
Vede Cookie a spol.

PŘIHLÁŠKA 
na Válendu od 13.7. do 4.8.85 

jméno křestní skautské

adresa tel. dat.narození

„ j n Podpis rodičůPodpis táborníka Datum /odpaáé'u roverů a star.
ších skautek/

Roveři, starší skautky a mladší činovníci 
jsou zváni Čs. Orlem v zahraničí 

ke společnému LETNÍMU TÁBORU VE ŠPANĚLSKU 
od 1.do 15.září 1985 v Moraiře /30 km sev. od Benidormu, Alicante/
Poplatek nejvýše DM 300,-. Ubytování v rekreačních vilkách 
v dvou- až třílůžkových pokojích. Možnost spol.příjezdu /car,charter/ 
0 odborné sportovní vedení je postaráno. Duchovní vedení P.Josef 
Kunert SJ, osvědčený pracovník s mládeží a exercitátor.
Předpokládá se, že se do štábu přihlásí jeden z našich vůdců pro 
resort táboráky, hry, zpěv, soutěže, výlety std.
Koordinace a přihlášky u Cookieho.

PŘIHLÁŠKA 
na soolečný tábor s ORLEM ve Španělsku 1.- 15.9.85 

jméno křestní skautské

adresa Tel. Dat.narození
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KOPNI DO TÝ BEDNY, RT" PANSTVO NEČEKÁ SOUDLOUHÝSMW
NEBESKÝHO BRKU, JÄ SUCHO VkRKU MÁM TRK KOPNI DO 1Ý

KRAVATOU NR BEDNE VOD WHISKY v TRK
CO NOSÍM Ml NAVLÍK SOUDCE LVNC----  DO
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STOJÍM SDLOUHYMVOBOJKEMJfiKSTflJOVEJPlNC TU KRAVATU 
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2 .MÍT TOK VŠECHNY BEDNY VOD WHISKY VYPITY 3 .KDYBY SI SE HOCHU JEN PORAD NECHTĚL RVÁT
POSTAVIL BYCH MALEJ DŮM NR LOUCE UKRYTÝ NEMUSEL Sl DNESKA NA TYHLE BEDNĚ STÁT

■ POSTAVIL BYCH MALEJ DUM R 2 VOKNA KOUKAL VEN MOH Sl NĚKDE V SUCHU TU SVOJI WHISKU PÍT
A CHLASTAL BYCH TAM S BILLEM A CHLASTAL BY TAM BEN NEMUSEL 51 HOCHU NR KRKU LASO MÍT

4 .AŽ KOPNEŠ DO TÝ BEDNY JRK SE TO DĚLÁVÁ 
DO KRKU Ml VOSTRNE JEN DÍRKA MRŇAVÁ 
JENOM DÍRKO MRŇAVÁ A K SMRTI JENOM KROK 
MÁM TO SMUTNEJ KONEC 0 WHISKY ONI LOK
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